Подразделение «Hermann Goring»

Введение

В каждой из трёх организаций, составляющих наземные вооруженные силы Германии в течение Второй Мировой Войны, существовало по одной особой боевой единице, более любых других подразделений могущих рассматриваться как элита и развиваться в значительно более мощные части, чем они задумывались изначально. В Армии таким подразделением был пехотный полк «Великая Германия» («Grossdeutschland» ); в войсках СС – полк личной охраны фюрера «Адольф Гитлер» («Leibstandarte SS Adolf Hitler»), а в Люфтваффе, без сомнения, это был полк «Генерал Геринг» («General Goring»).

Герман Геринг очень гордился подразделением, которое носило его имя, и гордился оправданно. Сила этой части выросла от скромного полицейского отряда численностью в 400 человек до полноценного танкового корпуса, имеющего завидную репутацию из-за своей надёжности и выучки.

Фактически, Люфтваффе, будучи сформированными в 1935, спустя два года после того, как Гитлер пришел к власти, были творением национал-социалистов: Гитлер сказал как-то, что имеет «национал -социалистические ВВС, прусскую армию и христианский флот». Но, несмотря на «национал – социалистический» признак, в массе своей наземные боевые подразделения Люфтваффе - хотя они, без сомнения, имели в своих рядах много убежденных сторонников NSDAP - вели относительно чистую войну, в отличие от многих других боевых единиц, которые были должны были выказывать политическую преданность идеям партии. Так, одним из наиболее известных деяний подразделения «Герман Геринг» во время Второй Мировой Войны были не боевые подвиги, но спасение от почти полного разрушения исторических сокровищ бенедиктинского аббатства в Монте Кассино.

Довоенное Прошлое 

В феврале 1933, сразу после прихода к власти Национал - Социалистической партии, капитан Герман Геринг, ас времён Великой Войны и давний соратник Адольфа Гитлера по партии, был назначен на должность прусского Министра Внутренних Дел - пост, который делал его начальником над прусской земельной полицией и давал звание генерала. По вступлению в должность Геринг немедленно приступил к формированию нового подразделения, которое должно было комплектоваться полицейскими, чья надежность и лояльность к национал - социалистическому режиму были неоспоримы. Так появилось подразделение, численность которого была немногим более 400 человек.

Командиром его стал майор военизированной полиции Векке (Major der Schutzpolizei Wecke). Этот отряд, основанный в Кройцберге (район Берлина) – пресловутом районе рабочих, сторонников «левых» партий - был назван в честь его командира и стал именоваться «Полицейский Специальный Патрульный Батальон Векке» («Polizei-Abteilung zbV Wecke» ). Чуть более месяца новая единица применялась в Берлине против вооруженных активистов коммунистических ячеек. В июле 1933 подразделение было переименовано в «Земельную Полицейскую Группу Векке» («Landespolizeigruppe Wecke») ; а вскоре после этого – в «Земельную Полицейскую Группу генерала Геринга» («Landespolizeigruppe General Goring»). Под патронажем Геринга группа быстро росла и в апреле 1935 получила статус полка, после чего стала именоваться полком «Генерал Геринг». Командиром полка стал оберст-лейтенант (соотв. армейскому подполковнику) земельной полиции Фридрих Вильгельм Якоби.

Через шесть месяцев после создания полка Геринг смог вывести свой полк из состава полицейских соединений, так как не хотел отдавать его под контроль своего конкурента – рейхсфюрера СС Генриха Гиммлера. Полк вошел в состав недавно сформированные Люфтваффе, командующим которых был назначен Геринг. 

Тогда полк состоял из следующих элементов: 

Regimentstab (штаб полка) 
Musikkorps (полковой оркестр)
I & II Jager-Bataillonen (1-й и 2-ой батальон лёгкой пехоты) 
13. Kradschьtzen-Kompanie (мотоциклетная рота) 
15. Pionier-Kompanie (инженерная рота) 
Reiterzug (кавалерийский отряд) 
Nachrichtenzug (взвод связи)

В то время, когда полк «Генерал Геринг» вошел в состав военно-воздушных сил, было решено создать парашютный батальон. Все добровольцы, желающие поступить на службу в этот батальон, были сконцентрированы в 1-ом егерском батальоне , так что из-за большого количества нетерпеливых претендентов батальон оказался переполненным. В конце 1937 с вновь создаваемые парашютно-десантные части рассекретили, так что добровольцы и 15-я инженерная рота были сведены в «4 стрелковый парашютный батальон» («IV. Fallschirmschьtzen-Bataillon»). Этот батальон находился в составе полка «Генерал Геринг» до марта 1938, когда он был выведен из состава полка и отправлен на тренировки в Стендаль, чтобы формировать кадры для первого из парашютных подразделений Люфтваффе - «1-го парашютно-десантного полка» («I./Fallschirmjдger-Regiment») .

Полк «Генерал Геринг», подобно элитному полку Вермахта «Великая Германия» и полку войск СС «Адольф Гитлер», вербовал пополнение по всей Германии, принимая только кандидатов самых высоких моральных качеств и в безупречной физической форме. Полк занял выстроенный в берлинском Райникендорфе новый комплекс казарм, построенный по самым высоким стандартам и с наиболее современными средствами обслуживания. Комплекс состоял более чем из 120 зданий и включал гимназию, плавательные бассейны (открытые и крытые), спортивные площадки и даже собственное почтовое отделение. Отряды из состава «Генерала Геринга» в их форме с белыми петлицами и особой полковой нарукавной лентой вскоре стали привычным зрелищем на улицах Берлина. 

Входящие в состав полка части принимали участие во множестве больших военных парадов, проходивших в Берлине до войны. Они обеспечили охрану личного штаба рейхсмаршала Геринга, участвовали в смене караулов, часто выполняемой со всей должной церемонией, включая присутствие собственного полкового оркестра. Полк также занимался охраной частного поместья Геринга, Каринхалля (названного так по имени покойной первой жены Геринга).
Среди критериев для принятия в полк были следующие: возраст от 18 до 25 лет, минимальный рост 168 см (5 футов 6 дюймов), немецкое гражданство, преемственность относительно военной службы, пригодность для активной службы, арийская родословная. Кроме того, кандидат должен был быть холост, «чист» перед полицией и без преступного прошлого, а также должен был предоставить доказательства своей открытой приверженности национал - социалистической партии. В годы войны добавлялись и иные требования, как то «стаж» службы (видимо, в армии или полиции – прим перев.) не менее 12 лет. Подобные условия приёма очень походили на те, что существовали в полках «Grossdeutschland» и « Adolf Hitler». Конечно, в условиях активных боевых действий из-за масштаба потерь такие высокие ограничительные критерии больше не могли поддерживаться ни в одном из этих отборных формирований. Многие из солдат Люфтваффе на самом деле были просто призваны в дивизию «Герман Геринг» из других подразделений, чтобы восполнить боевые потери.
До начала Второй Мировой, персонал полка «Генерал Геринг» участвовал в так называемой «Цветочной Войне» («Blumenkrieg» ). Полк принял участие в аннексии Австрии, где он в течение нескольких недель находился при исполнении служебных обязанностей в Винер – Нойштадте. Потом полк принимал участие в занятии Судетской области и марше на Прагу, после, которого принял на себя это обязанности по охране стратегически важных транспортных заводов «Шкода». 

К началу Второй Мировой Войны в 1939 полк значительно вырос и состоял из следующих подразделений:

Regimentstab (штаб полка)
Musikkorps (полковой оркестр)
Stabsbatterie (штабная артиллерийская батарея )
I. (schwere) Flak-Abteilung (1-й батальон тяжелой зенитной артиллерии)
II. (leichte) Flak-Abt (2-ой батальон лёгкой зенитной артиллерии)
III.Scheinwerfer-Abt (3-й осветительный батальон) 
IV.(leichte) Flak-Abt (4-й батальон лёгкой зенитной артиллерии) 
Wachbataillon (охранный пехотный батальон) 
Reiterschwadron (кавалерийский эскадрон)
9. Wachkompanie (9-я рота охраны)
10. Wachkompanie (10-я рота охраны)
11. Wachkompanie (11-я рота охраны) 
Reserve-Scheinwerfer-Abteilung (резервный осветительный батальон)
Ersatz-Abteilung (тренировочный батальон резерва) 
(schwere) Eisenbahn Flak-Batterie (железнодорожная батарея тяжелой зенитной артиллерии) 
(leichte) Flak-Batterie (батарея лёгкой зенитной артиллерии) 

Развитие во время войны.

Блицкриг, 1940

Большая часть полка в течение польской кампании сентября 1939 оставалось в Берлине, обеспечивая противовоздушную оборону столицы Рейха и охрану штаба Геринга. Позже некоторые подразделения полка принимали участие в «западной» кампании весны 1940 года и участвовали во вторжении в Данию и Норвегию в апреле, в то время как основная часть полка, развёрнутая около голландской границы, ожидала приказа выдвигаться против Франции и Нидерландов. Эти отдельные элементы (охранный пехотный батальон, мотоциклетная рота и самоходная 20мм зенитная батарея) были сведены в единое подразделение под командой гауптмана (капитана) Клюге. Они приняли участие в захвате аэродрома и станции радиосвязи в Эсберге и охране береговой линии Ютландии. Впоследствии отряд Клюге был морским путем перемещен в Осло, где сперва совместно с подразделениями Вермахта участвовал в наступлении на Трондхейм, а потом отправился севернее, за Полярный Круг, чтобы взять порт Бодо и уменьшить давление на горных егерей, продвигающихся севернее Нарвика. После успешного выполнения задач, отряд гауптмана Клюге был переправлен домой, в Берлин.

В компании мая/июня 1940 года полк «Генерал Геринг» был разделен на множество маленьких независимых боевых групп, работающих в близком сотрудничестве с быстро продвигающимся вперёд танковым остриём Вермахта. Особенно были оценены действия зенитных частей полка «Генерал Геринг» : превосходные многоцелевые батареи тяжелых 88-миллиметровых зенитных пушек наносили смертельные потери танкам союзников, многие из которых имели более тяжелую броню, чем их немецкие «коллеги». В Голландии подразделение принимало участие в форсировании Мааса и наступлении в восточную часть Бельгии. Там части «Генерала Геринга», несмотря на сильное сопротивление, пересекли Альберт-Канал и приняли участие в захвате Брюсселя, после чего направилось во Францию. Однажды, уже на французской земле, когда части полка сражались во Фландрии, они отличились во время сражения в Мормальском лесу, где 88-миллиметровые пушки «Генерала Геринга» остановили французские танки на расстоянии буквально нескольких ярдов. Полк был вознагражден за превосходную службу, формируя часть почетного караула Fьhrer-Begleit-Kompanie (роты охраны фюрера) для формальной церемонии заключения перемирия в Компьене 21 июня 1940. После успешного завершения Западной Компании подразделения полка обеспечивали противовоздушную оборону бункеров по побережью Канала, а также помогали в создании кольца противовоздушной обороны вокруг Парижа. В конечном счете, в конце 1940, полк «Генерал Геринг» возвратился в Берлин.

На востоке, 1941 

Когда, в апреле 1941, война разразилась на Балканах, полк был придан 12 армии и направлен в Румынию. Полк находился в резерве и формально не участвовал в сражениях, вместо этого обеспечивая противовоздушную защиту стратегически важных нефтеносных районов Плоешти.

Перед вторжением в Советский Союз в июне 1941 полк был перемещен на позиции вдоль реки Буг, разграничительной линии между германской и советской Польшей. Там полк составил часть 2-го зенитного корпуса, в свою очередь входящего в состав танковой группы фон Клейста. Сражавшийся рядом с 11 танковой дивизией, части «Генерала Геринга» с боями наступали на Радзичов и расчеты зенитных орудий очередной раз прекрасно показали себя в борьбе с советскими танками. Потом полк двигался вперёд на Дубно и участвовал в окружении войск противника в районе Киева и Брянска. В тяжелых боях полк понёс значительные потери, но заслужил отличную репутацию своей стойкостью.

В конце 1941 года «Генерал Геринг» был отправлен в Германию на отдых и пополнение. В то же время вновь сформированный 2-й стрелковый батальон (II.Shutzen-Bataillon) был направлен на Восточный Фронт, где в конце концов был почти полностью уничтожен в тяжелейших боях вокруг Юхнова и Анисово-Городища. 

Между тем, на территории Рейха зенитные подразделения полка были перемещены на позиции под Мюнхеном, где в течении непродолжительного времени оказывали содействие силам противовоздушной обороны города. Потом подразделения полка были перемещены в район Парижа,
где и оставались весной 1942 года. 

«Герман Геринг» - бригада и дивизия.

Тунис и Сицилия 1942 – 43. 

В мае 1942 начались работы по усилению полка «Генерал Геринг» и расширению его до бригады. Командовал подразделением генерал-майор Пауль Конрат. В течении этого времени подразделение входило в контингент оккупационных войск и несло во Франции дежурную и охранную службу. После окончания формирования основной боевой состав бригады был таким : 

Stabskompanie (штабная рота)
I.Schьtzen-Regt (4 роты пехоты, нумерация 1.-4.)
II.Schьtzen-Regt (4 роты пехоты, 5.-8., плюс 9-я рота полевой артиллерии) 
III.Schьtzen-Regt (3 роты: 10-я мотоциклетная, 11-я инженерная на бронетранспортёрах, 13-я рота 
противотанковой артиллерии ) 
Flak-Regt (Полк зенитной артиллерии) : 
I. Flak-Abt (3 тяжелых и 3 легких зенитных батареи)
II. Flak-Abt (3 тяжелых, 2 лёгких зенитных батареи и 1 батарея гаубиц)
III. Artellerie-Abt (3 батареи)
IV. (Fьhrer) Flak Abt (3 батареи, обеспечивающие противовоздушную оборону штаба Гитлера) 
Musikkorps (оркестр)
Wachbataillon (3 роты охраны ) 
Ersatz-Abteilung (запасный батальон)

В октябре 1942, в то время, когда бригада находилась в Бретани, было решено ещё более расширить подразделение - до размера дивизии. В процессе формирования элементов дивизии части перемещались по различным областям Франции и Голландии, в конце концов вернувшись на полковые склады в Берлин. Именно на этой стадии в состав подразделения вошло множество добровольцев из Армии и до 5 000 новых добровольцев из парашютистов (включая остатки 5-го парашютно-десантного полка, который понёс тяжелые потери во время штурма острова Крит). Новое подразделение называлось дивизией «Герман Геринг» и формировалось по структуре танковой дивизии Вермахта. В состав дивизии было призвано много опытных танковых экипажей из Вермахта, в то время как соответствующее число служащих Люфтваффе было отправлено в Вермахт обучаться на танкистов. Согласно документам, основными боевыми единицами были теперь:

Grenadier-Regt.1 & 2 «HG» (каждый по 3 батальона плюс рота пехотных орудий и противотанковая рота)
Jдger-Regt «HG» (прежний Fallschirmjдger -Regiment 5 (5й парашютно-десантный полк) - 2 батальона) 
Panzer-Regt «HG» (2 батальона) 
Flak-Regt «HG» (3 батальона плюс Fьhrer-Flak-Abt) 
Artillerie-Regt «HG» (4 батальона плюс V.Sturmgeschьtz-Abt (5-й батальон самоходной артиллерии), позже перемещенный в Pz-Regt «HG» как 3-й батальон)
Aufklдrungs-Abt «HG» (разведывательный батальон)
Panzer-Pionier-Btl «HG» 
Panzer-Nachrichten-Abt «HG» 
плюс стандартный набор поддержки и тыловых служб. 

В ноябре 1942, в качестве возмездия за отказ французского гарнизона оказывать сопротивление высадке союзнических сил в Марокко и Алжире, Германия вторглась в до настоящего времени незанятые области южной Франции. Основная часть вновь созданной дивизии была размещена в области вокруг Mont-de-Marsan, где продолжала свой обучение и формирование. Те элементы дивизии, которые уже были практически сформированы, были постепенно перемещены в Италию, в то время как остаток находился на юге Франции.
Тогда же, в ноябре 1942, парашютисты, которые находились в процессе перевода из 5-го парашютно-десантного полка, были переброшены непосредственно в Северную Африку с целью поддержать 10-ю Танковую дивизию в Тунисе. В феврале/марте 1943 в Тунис были постепенно переброшены основные силы дивизии, все еще не полностью организованный. Этой группировкой командовал оберст (полковник) Шмид, который вскоре был повышен до генерал-майора. Именно под названием Боевой Группы Шмида эти дивизионные подразделения, насчитывающие в сумме от 7 000 до 11 000 человек, сражались с английскими, американскими и французскими войсками. Несмотря на то, что подразделения часто бывали разбросаны по различным армейским единицам, они быстро заработали себе высокую репутацию благодаря решительности в атаках и стойкости под огнём. 

Тогда же, в апреле 1943, эти части под именем дивизии «Герман Геринг» упоминались в официальном коммюнике Вермахта за их «образцовый боевой дух, бесстрашие и доблесть». В тунисских сражениях было убито приблизительно 400 солдат «Германа Геринга». Когда немецкие войска в Северной Африке 12 мая наконец были вынуждены сдаться, в составе капитулирующей армии оказался и почти весь остаток боевой группы, включая самых опытных ветеранов. Однако, самого генерал-майора Шмида и некоторых из его людей перед окончательной капитуляцией по личному распоряжению рейхсмаршала удалось доставить в Италию. Эти люди присоединились к недавно созданной дивизии, теперь названной «Герман Геринг». Новая дивизия была создана на базе тех рассеянных элементов, которые все еще обучались во Франции, Голландии и Германии. Теперь все они были собраны в районе Неаполя. Усилия по формированию этих разрозненных отрядов в единую боевую единицу шли вперёд с максимальной скоростью – германское командование ожидало, что союзники в ближайшее время попытаются высадиться на Сицилии. За следующие несколько недель части «Германа Геринга» были постепенно переброшены на остров и к июню 1943 дивизия уже была готова действовать на своих новых позициях в районе Кальтаджироне - Виццини. Главными составляющими единицами этой чрезвычайно мощной новой танковой дивизии были:

Divisionsstab (штаб дивизии)
Panzer-Regt «Hermann Goring» (2 танковых батальона и 1 батальон штурмовых орудий)
Panzergrenadier-Regt 1 «HG» (3 моторизованных пехотных батальона)
Panzergrenadier-Regt 2 «HG» (3 моторизованных пехотных батальона)
Panzer-Aufklarungs-Abteilung «HG» (разведывательный батальон с бронетехникой )
Flak-Regt «HG» (2 (в последствие – 3) батальона )
Panzer-Artillerie-Regt «HG» (3, (в последствие – 4) батальона плюс службы поддержки)
Panzer-Pionier-Btl «HG» (инженерный батальон с бронетехникой)
Panzer-Nachrichten-Abt «HG» (осветительный батальон с бронетехникой)
Feldersatz-Bataillon «HG» (запасный тренировочный батальон)
Divisionskampfschule «HG» (дивизионная военная школа)
Nachschub-около «HG» (батальон снабжения)
Instandsetzungs-около «HG» (ремонтный батальон)
Verwaltungstruppe «HG» (административно-хозяйственная служба )
Sanitдts-Abt «HG» (санитарная служба)

* * * 

Операция «Хаски», вторжение союзников на Сицилию, началась 10 июля 1943. Окруженные итальянскими подразделениями, большинство которых были третьесортными в плане качества и быстро сдавались в плен, дивизия «Герман Геринг» и 15-я гренадерская моторизованная дивизия Вермахта сражались очень хорошо: несмотря на то, что у берега они находились под сильным огнём союзнического флота, дивизии даже начали первоначально успешное контрнаступление на Джелу (юг острова). Хотя немецкие части (при поддержке отдельных итальянских соединений) стойко держали оборону, но, несмотря на подкрепления в виде переброшенной из Италии 29-й гренадерской моторизованной дивизии и переброшенных из Франции частей 1-й парашютно-десантной дивизии, превосходство союзников было подавляющим. Немецкие дивизии постепенно отходили на северо-восток к Мессине, чтобы оттуда эвакуироваться в Италию. Дивизия «Герман Геринг» обеспечивала
арьергардное прикрытие для других немецких частей, эвакуируемых на материк, и была одной из самых последним оставляющих Сицилию частей. Несмотря на тяжелую борьбу, которую она вела с превосходящими силами союзников и интенсивные союзнические бомбежки порта Мессины (через который происходила эвакуация), был успешно эвакуирован не только личный состав дивизии, но и большая часть её тяжелого вооружения - экстраординарное достижение. Показательна оценка боевых качеств дивизии «Герман Геринг», которую дал в своих послевоенных воспоминаниях генерал Эйзенхауэр. Он утверждал, что танковые и парашютно-десантные подразделения, развернутые на Сицилии, были среди лучших подразделений противника, с которыми американские войска сталкивались в течение войны. Он также прокомментировал упорство защитников, заявив, что каждая немецкая позиция могла быть взята только после того, как её защитные сооружения были уже основательно разрушены. 

Италия, 1943-44

После эвакуации с Сицилии дивизия была перемещена в район Неаполя для отдыха и пополнения. Однако, почти сразу была поднята по тревоге – 3-го сентября британская 8-ая армия высадилась в Калабрии, а 8-го - капитулировало итальянское правительство. Это событие не было неожиданностью для германского командования, так что оно быстро реализовало уже имеющиеся планы по захвату стратегически важных точек и разоружению итальянских армий. На следующий день 5-я американская армия успешно произвела высадку в Салерно и создала прибрежный плацдарм. Немецкие войска в течении девяти дней пытались устранить этот плацдарм : сначала дивизия «Герман Геринг» добилась некоторого успеха, но потом под жестоким огнём корабельной артиллерии союзников была вынуждена отойти. После этого дивизия стойко удерживала Неаполь, пока 1-го октября приказом командования не была выведена из разрушенного порта и переброшена на позиции по линии Вольтурно – Термоли. 

В следующий раз дивизия «Герман Геринг» и ей собрат по оружию – 15-я гренадёрская моторизованная дивизия энергично проявили себя про обороне главной укрепленной оборонительной полосы немецких войск в Италии – линии «Густав». Эта оборонительная линия проходила поперёк Италии: от Гаэты на западном побережье полуострова до Ортоны на восточном. Западный край линии «Густав» блокировал долину реки Лири, ворота к Риму. Немецкая тактика выигрыша времени была исключительно эффективной: саперы разрушали мосты, минировали дороги и сносили постройки, в то время как пехота, артиллерия и танки вели упорные арьергардные бои. Союзническое наступление шло медленно и обходилась союзникам дорогой ценой, а каждый выигранный защитниками день приближал начало зимы, которая ещё больше затруднила бы действия атакующих. С началом осенних дождей большая часть дивизии «Герман Геринг» была направлена на отдых – на новые резервные позиции вокруг Фрозинона. Некоторые элементы дивизии - главным образом зенитная артиллерия и самоходные орудия - оставались во фронте, вовлеченные в тяжелые зимние сражения.

В январе 1944 и они были отправлены на отдых и пополнение.

* * *

В течение этого периода времени дивизия была вовлечена в спорный эпизод. Древнее бенедиктинское аббатство на Монте Кассино, хранилище множества бесценных сокровищ, находилось под угрозой полного разрушения. Причиной тому было очень удачное расположение аббатства: оно находилось на возвышенности прямо в центре укреплённого района, являющегося западной узловой точкой линии «Густав». Командующий ремонтного батальона дивизии «Герман Геринг» , оберст-лейтенант (подполковник) Шлегель, направился к аббату и предложил ему помощь по транспортировке ценностей в Ватикан. Звуки сражения слышались всё ближе, и аббат в конечном счете принял предложение. Сначала все шло хорошо: в течение трёх недель множество грузовиков благополучно совершили поездку в Рим. Тогда союзническое радио обвинило части дивизии в грабеже аббатства (учитывая репутацию рейхсмаршала как расхитителя художественных ценностей Европы – отнюдь не беспочвенное обвинение). Шлегель не смог опереться на приказ свыше: командующий дивизией, генерал-лейтенант Конрат, ничего не знал о гуманитарном проекте Шлегеля.

Несанкционированное использование военного персонала и транспортных средств в целях, являющихся исключительно гражданским делом, могло закончиться для Шлегеля трибуналом и даже казнью. Отряд военной полиции войск СС примчался к аббатству с намерением арестовать «грабителей», но получил заверения от монахов, что Шлегель не грабил аббатство, а помогал ему. К счастью для Шлегеля, генерал-лейтенант Конрат полностью одобрил его действия, и остающиеся сокровища - включая священные реликвии Cвятого Бенедикта – были безопасно переправлены в Ватикан. В знак благодарности монахи отслужили специальную мессу и предоставили Шлегелю освященный свиток, подтверждающий его заслуги. (Однако, после войны он был арестован союзниками по обвинению в грабеже и в течение семи месяцев просидел в тюрьме, пока не был выпущен оттуда из-за личного вмешательства фельдмаршала Александера.)

Поскольку союзники продолжали давить на гористые оборонительные позиции линии «Густав», дивизия «Герман Геринг» была выведена из резерва и перемещена на юг, где на реке Гариглиано вступила в бой с частями 8-ой английской армии. 22 января 1944 союзники застали немцев врасплох - высадились в Анцио, к северу от западного конца линии «Густав», и успешно создали небольшое предмостное укрепление. Предполагалось, что десант быстро проникнет вглубь страны и отвлечет немцев от Кассино и линии «Густав». Вместо этого, хотя перед ним и была фактически открытая дорога на Рим, американский генерал Лукас колебался. Командующий немецкими войсками в Италии, очень способный фельдмаршал Альберт, быстро перебросил войска к Анцио. Среди этих войск были и отдельные части дивизии «Герман Геринг». 
Десант был блокирован: немцы начали такое сильное наступление на американский плацдарм, что теперь уже союзникам потребовалось перебрасывать туда силы из под Кассино. Части «Германа Геринга» ожесточенно сражались на левом фланге немецкой группировки, в районе Цистерны – напротив 3-й американской дивизии и двух неудачливых батальонов рейнджеров. Потом они были отведены для пополнения и реорганизации к Тоскане. В феврале 1944 «Герман Геринг» повторно определялся как «парашютно-танковая дивизия» («Fallschirm-Panzer-Division»), хотя это изменение произошло только «на бумаге» и повлекло за собой лишь минимальные изменения структуры подразделения и его способностей. В апреле генерал-лейтенант Конрат передал командывание дивизией генерал-майору Вильгельму Шмальцу (Wilhelm Schmalz).

В мае 1944 резкое наступление союзников изменение с плацдарма Анцио - Неттуно Anzio совпало с давно планируемым генералом Александером наступлением на Монте Кассино и последующим развитием наступления в долину реки Лири. Рим находился под угрозой и 10-я немецкая армия оставила линию «Густав». Осторожность была отброшена и дивизия «Герман Геринг» выдвинулась в долину, в район Веллетри, несмотря на опасности, которыми грозило превосходство союзников в воздухе. Это решение дорого стоило дивизии – немецкие колонны постоянно подвергались налётам истребителей-бомбардировщиков. Так авиация союзников показала, что месяц спустя будет происходить с немецкой бронетехникой в Нормандии. Хотя дивизия сперва довольно успешно приостановила наступление союзников, в конце концов ей пришлось отступить и в начале июля отойти на новые оборонительные рубежи на реке Арно. И снова дивизия «Герман Геринг», показавшая образцовую самоотверженность перед лицом превосходящего противника, была упомянута в официальном коммюнике Вермахта. К июлю дивизия заняла позиции к югу от Флоренции, а оттуда 15 июля 1944 была окончательно выведена из Италии. Дивизия перебрасывалась на Восточный Фронт, где крупное наступление советских танковых армий угрожало всей центральной части фронта - огромная перемена, известная как «крах группы армий Центр».

Парашютно-танковый корпус «Герман Геринг» : Восточный Фронт, 1944-45

27 июля 1944 дивизия достигла Восточного Фронта и была введена в действие к северо-востоку от Варшавы. Здесь дивизия «Герман Геринг» совместно с 5-й танковой дивизией СС «Викинг» окружила советский 3-й танковый корпус, который прорвался в районе Воломин – Радзимин, и расчленила его. Эта победа была очень важна для повышения боевого духа немецких армий на Востоке, которые в последнее время почти везде терпели поражения. Дивизия очередной раз заслужила похвалу: фельдмаршал Модель сообщил, что именно благодаря самоотверженным действиям парашютно-танковой дивизии «Герман Геринг» Варшава всё ещё удерживается немецкой армией. 8 августа дивизия была брошена в контрнаступление против советских предмостных укреплений, которые были созданы на Висле между Варкой и Магнушевым. С остановкой советских бронетанковых сил в воротах Варшавы рухнули последние слабые надежды польской освободительной армии, которая, начав 1-го августа восстание в Варшаве, надеялась, что Красная Армия прибудет им на помощь.
В течении недель дивизия «Герман Геринг» оставалась в районе Варшавы, совместно с частями 4-го танкового корпуса СС удерживая линию обороны по Висле от атак советских войск (дивизия не принимала участия в подавлении варшавского восстания). Следует упомянуть, что на этом этапе войны, когда войска нуждались в самой современной технике, даже такое привилегированное формирование, как дивизия «Герман Геринг», всё ещё имело на вооружении множество устаревших танков типа III, которых давно превзошли даже самые ранние модели советского T-34.

1-го октября 1944 был отдан приказ: расширить парашютно-танковую дивизию «Герман Геринг» до парашютно-танкового корпуса. Достичь этого предполагалось следующим образом: у дивизии должна была появиться «сестра» - новая панцергренадерская (гренадерская моторизованная) дивизия «Герман Геринг», укомплектованная новыми подразделениями Вермахта и Люфтваффе (в связи с солидным сокращением воздушных сил, «лишний» персонал ВВС был отправлен на фронт как пехота). На деле всё оказалось гораздо сложнее, чем ожидалось: в процессе отступления через территорию Польши дивизия была вовлечена в чрезвычайно тяжелые сражения. Необходимо было срочно доставлять на фронт пополнения, чтобы компенсировать сражающейся дивизии боевые потери, так что использовать их (пополнения) для формирования новой гренадёрской моторизованной дивизии было весьма проблематично. 
5 октября 1944 3-й Белорусский фронт силами 19 пехотных, 6 танковых и двух артиллерийских дивизий начал новое массированное наступление на позиции, удерживаемые потрёпанными немецкими формированиями. Лишь спустя несколько дней «Герман Геринг» был выведен с передовой, но только для того, чтобы спешно направиться на север и помочь защищать Восточную Пруссию: Красная Армия приблизилась к Балтийскому порту Мемель. В середине октября Советы начали наступление на Кенигсберг, и противостоящие этой угрозе части корпуса «Герман Геринг» были брошены в бой рядом с 5й-танковой дивизией и бригадой «Охрана Фюрера» (Fьhrer-Begleit-Brigade). Несмотря то, что немецкая группировка собиралась наспех и части различных соединений в ней были перемешаны, она отбила удар 2-ой советской Гвардейской Армии и принудила её к отступлению. За 14 дней яростных боёв части корпуса «Герман Геринг», теперь защищающие немецкую землю, выдержали всё вражеские атаки. Советское наступление в этом районе выдохлось, война приняла форму позиционных окопных боёв. 

Только в январе 1945 обе дивизии корпуса были полностью готовы к использованию. Командовать корпусом продолжил генерал-майор Шмальц, 30 января 1945 повышенный до генерал-лейтенанта. Был запланирован следующий основной состав боевых единиц корпуса (хотя в действительности такой состав никогда не был набран полностью) :

Generalkommando Korpstruppen (боевая группа командования корпуса): 
Fallschirm-Panzer-Sturm-Btl «Hermann Goring» (моторизованный пехотный батальон)
Fallschirm-Panzerkorps-Pionier-Btl «Hermann Goring» 
Fallschirm-Panzerkorps-Nachrichten-Abt «Hermann Goring»
Fallschirm-Flak-Regt «Hermann Goring»
Nachschub-Abt «Hermann Goring»
Instandsetzung-Abt «Hermann Goring»
Verwaltungs-Btl «Hermann Goring»
Sanitдts-Abt «Hermann Goring»

Fallschirm-Panzer-Division l «Hermann Goring» :
Divisionsstab
Fallschirm-Panzer-Regt «Hermann Goring» (2 батальона) 
Fallschirm-Panzergrenadier-Regt 1 «Hermann Goring» (2 батальона) 
Fallschirm-Panzergrenadier-Regt 2 «Hermann Goring» (2 батальона) 
Fallschirm-Panzer-Artillerie-Regt 1 «Hermann Goring» (3 батальона) 
Fallschirm-Panzerfusilier-Btl 1 «Hermann Goring» (разведывательный;лёгкая пехота) 
Fallschirm-Panzer-Pionier-Btl 1 «Hermann Goring» 
Fallschirm-Panzer-Aufklдrungs-Abt l «Hermann Goring» 
Fallschirm-Panzer-Nachrichten-Abt l «Hermann Goring» 
Feldersatz-Btl 1 «Hermann Goring» 
Sanitдts-Abt l «Hermann Goring»

Fallschirm-Panzergrenadier-Division 2 «Hermann Goring»: 
Divisionsstab
Fallschirm-Panzergrenadier-Regt 3 «Hermann Goring» (3 батальона) 
Fallschirm-Panzergrenadier-Regt 4 «Hermann Goring» (3 батальона) 
Fallschirm-Panzer-Artillerie-Regt 2 «Hermann Goring» (3 батальона) 
Fallschirm-Sturmgeschьtz-Abt «Hermann Goring» (5 рот) 
Fallschirm-Panzerfusilier-Btl 2 «Hermann Goring» 
Fallschirm-Panzerpionier-Btl 2 «Hermann Goring» 
Fallschirm-Panzer-Aufklдrungs-Abt 2 «Hermann Goring»
Fallschirm-Panzer-Nachrichten-Abt 2 «Hermann Goring» 
Feldersatz-Abt 2 «Hermann Goring» 
Sanitдts-Abt 2 «Hermann Goring»

Fallschirm-Panzer-Ersatz u. Ausbildungsbrigade «Hermann Goring»
Fallschirm-Panzer-Ersatz u. Ausbildungsbrigade 2 «Hermann Goring»
Fьhrer-Flak-Abteilung 
Begleit-Bataillon «Reichsmarschall Coring»
Ersatz u. Ausbildungsregiment «Hermann Goring» 
Heimatstab Berlin 

Однако прежде, чем корпус можно было бы послать в бой как единое формирование, парашютно-танковая дивизия и полк зенитной артиллерии из состава корпуса были отправлены в район вокруг реки Русс, около Мемеля, где казался неизбежным крупный успех советских войск. И снова энергично сражающаяся дивизия смогла сдержать врага и предотвратила почти неизбежную катастрофу. Сражаясь рядом с другими подразделениями 4-й армии, танковые и самоходные части «Германа Геринга» понесли существенные потери, но нанесли серьёзный урон частям Красной Армии. Один из бойцов 4-й роты танкового полка, командир «Пантеры» фельдфебель Бовитц, за несколько часов боя подбил 13 вражеских танков; он был награждён Рыцарским Крестом 14 января 1945. 1-я рота полка также достигла существенных успехов: более чем за шесть дней тяжелой борьбы она уничтожила 47 вражеских танков и 30 противотанковых орудий.

Как только сражения в этом секторе несколько утихли, парашютно-танковая дивизия «Герман Геринг» была перемещена в область вокруг Гумбиннена, где были приняты все меры, чтобы закончить формирование нового корпуса. Теперь он сотрудничал с пехотной моторизованной дивизией «Великая Германия», двумя пехотными и двумя народно-гренадерскими (Volksgrenadier)
дивизиями. И немецкие подразделения, и наступающие на них советские отряды были истощены, так что на некоторое время борьба была ограничена относительно статичной войной. Однако, немцы хорошо знали, что новое вражеское наступление было неизбежно. Тем временем, парашютно-танковая дивизия и первый батальон полка зенитной артиллерии были еще раз отделены от корпуса и, с некоторыми подразделениями поддержки, были направлены в Радом в Польше.

12 января по всему Восточному Фронту началось новое советское наступление, и оставшиеся части корпуса были отброшены в глубь Восточной Пруссии массированными ударами танковых сил Красной Армии. В течение десяти дней враг отрезал всю Восточную Пруссию от остальной части Германии, и 2-я, 3-я и 4-я немецкие армии были окружены. Хотя пойманные в ловушку части корпуса «Герман Геринг» продолжали наносить противнику урон и заслужили немеркнущую славу, они также понесли тяжелые потери, а большинство составляющих корпуса было почти полностью уничтожено. 25 марта 1945 выжившие части выживания были эвакуированы из Балги и Кальхольца Kahlholz через Фришес Хафф в Пиллау. Дальше эвакуировались морским путём: большинство спасшихся частей было перевезено в Швинемунде, но некоторые отправили в Данию. По оценкам, с начала советского наступления и в течении десяти дней корпус потерял приблизительно 75 процентов личного состава. Эвакуированные отряды были повторно собраны около Берлина, после чего были снова отправлены на восток, в район вокруг Кёнигсберга, где они снова встретились с парашютно-танковой дивизией «Герман Геринг». Дивизия не смогла попасть в Радом, т.к. он к тому моменту был уже захвачен Советами, и поэтому осталась прикреплённой к главному формированию немецкого Вермахта, «Великой Германии» ( один из показателей чрезвычайного беспорядка на разрушающемся Восточном Фронте - что некоторые части из состава «Великой Германии» также были отделены и присоединились к парашютно-танковому корпусу «Герман Геринг»). Отрезанные и окруженные, части «Великой Германии» и «Германа Геринга» с боями продвигались на запад, к Одеру, через который успешно переправились ночью 31 января 1945 по мосту, наведённому военными инженерами «Великой Германии».

Парашютно-танковая дивизия продвигалась через Верхнюю Силезию и, около Кодердорфа, первый батальон танкового полка, оснащенный превосходными PzKw V «Пантера», столкнулся с 1-й польской танковой дивизией – просоветское формирование, сражающееся на стороне Красной Армии. В коротком, но яростном сражении «Пантеры» «Германа Геринга» всего за 20 минут уничтожили 43 вражеских танка и захватили еще 12. Захваченные T-34 были заняты немецкими экипажами: на танки были быстро нанесены немецкие знаки различия, после чего они отправились в бой – сражаться со своими прежними владельцами. К концу апреля 1945 парашютно-танковая дивизия была в действии около Баутцена - в одном из последних успешных сражений на Востоке, когда Советы были вытеснены, и город, пусть и не надолго, освобождён. К этому моменту уже воссоединенный, корпус
«Герман Геринг» отражал атаки советских танков около Кёнигсбрюка (Kцnigsbrьck); когда было объявлено о капитуляции, корпус был все еще действовал против Красной Армии около Дрездена. Зная, что ждало бы их в советском плену, частям корпуса было приказано как можно быстрее пробиться на запад, чтобы сдаться американцам, но они были отрезаны советскими танковыми частями. Подавляющее большинство выжившего личного состава парашютно-танкового корпуса «Герман Геринг» оказалось в советском плену, из которого многие никогда не вернулись. Только в 1956 те, кто пережил плен, были наконец освобождены.

Когда наступал конец, отсутствовала одна из важных составляющих танкового корпуса: 2-ой батальон танкового полка «Герман Геринг», который в связи с переоборудованием батальона на танки «Пантера» всё ещё находился на полигоне в Грэфенвор (Grдfenwohr). На заключительной стадии войны он был включен в состав наскоро сформированный танковой группы, состоящий из совершенно различных частей, которые все еще проходили обучение в Грэфенворе. Вновь созданную группу направили на Восточный Фронт, где она была уничтожена в районе Аллерсборга (Allersborg) и Грединга (Greding).

Составляющие подразделения. 

Судьба различных составляющих «Герман Геринг» частей, а в особенности – запасных и тренировочных батальонов, - не лишена интересна: 

Ersatz u. Ausbildungs-Abteilung, -Regiment & -Brigade
(Запасный и тренировочный батальон, -полк и –бригада)

Основные запасные и тренировочные формирования «Германа Геринга» после успешного завершения компании на Западе были перемещены в Утрехт (Голландия). Поскольку полк расширился и стал сначала бригадой, а потом дивизией, запасная часть тоже росла, так что в Амерсфорте (Amersfort) и Хилферсюме (Hilversum) были созданы дополнительные базы. Некоторые части «Германа Геринга» с этих тренировочных баз увидело боевые действия в течении десантного наступления союзников, операции «Огород» («Market Garden»), в сентябре 1944.

При расширении дивизии до статуса корпуса Fallschirm-Ersatz u. Ausbildungs-Regts l & 2 были переброшены в Западную Пруссию, к Риппину (Rippin), чтобы составить костяк, вокруг которого должна была быть создана новая запасная и тренировочная бригада (Ersatz u. Ausbildungsbrigade) «Герман Геринг». Несмотря на эту крупную передачу людских ресурсов, запасные подразделения в Голландии продолжали расти: помог приток людей из многочисленных наземных формирований Люфтваффе, которые были расформированы. Даже на этой, завершающей фазе войны, находящиеся в Голландии части «Германа Геринга» по численности превышали запланированный размер на 12 000 человек и включали в себя гренадерский батальон, батальон военных инженеров, батальон зенитной артиллерии, а также танковый и артиллерийский батальоны. Поскольку Западный Фронт начал рушиться, эти части, сведенные в «штурмовой полк специального назначения» (Sturm-Regiment zbV), сражались по пути на восток, во время постепенного отступления в Германию. В конце концов в районе Бонна эти части сдались американцам. 

Тем временем, на Восточном Фронте запасная и тренировочная бригада «Герман Геринг» была постепенно перемещена в Грауденц и составила часть гарнизона этого, объявленного «крепостью», города. Необходимо сказать, что хотя количественно бригада была очень мощной, однако укомплектована она была по большей части неопытными новичками или призывниками – бывшая «добровольческая» природа «Германа Геринга» была давно забыта. К счастью, несмотря на приказы Гитлера, которые требовали защищать подобные «крепости» до последнего человека и до последней пули, командир бригады приказал отправить самых молодых и наименее обученных новичков по домам; они были среди тех немногих, кому, в отличие от своих товарищей, посчастливилось избежать советского плена, когда Грауденц, наконец, сдался 7 марта 1945.

Те немногие остатки, которые сохранились от запасного полка на Западном и запасной бригады на Восточном Фронте, были собраны в слабую «бригаду» и отправлены на Восточный Фронт, к Одеру. Подразделение вступило в бой около Еберсвальде и потерпела серьёзное и неизбежное поражение в районе Мекленбурга.

Wachregiment/Begleit-Regiment (полк охраны/ охранный полк) 

Изначальный полк охраны(Wachregimen) был распущен в апреле 1944 и заменен новым подразделением - охранным полком «Герман Геринг» (Begleit-Regiment «Hermann Goring»), который состоял из моторизованного гренадерского батальона (Panzergrenadier-Bataillon), батальона зенитной артиллерии и железнодорожной зенитной охранной батареи (Eisenbahn-Flak-Begleit-Batterie); последняя состояла из железнодорожных платформ с установленными на них зенитными орудиями. В июле 1944 полк отправили в Восточную Пруссию, где он до сентября сражался с частями Красной Армии. Потом полк был забран с фронта и распущен еще раз, а основная масса его личного состава была распределена в 1-й парашютный моторизованный гренадерский полк ( Fallschirm-Panzergrenadier-Regt 1) и парашютный полк зенитной артиллерии (Fallschirm-Flak-Regiment). Новое, но очень недолговечное эскортное подразделение, охранный батальон «Рейхсмаршал Геринг» (Begleit-Bataillon «Reichsmarschall Goring»), в марте 1945 путём самороспуска прекратило своё существование.

Wachbataillon, Regiment «General Goring»
(охранный батальон полка «Генерал Геринг»)

Из состава батальона охраны полка «Генерал Геринг» был выделен специальный охранный отряд. Его задачей являлась охрана Каринхалля - личного поместья рейхсмаршала, расположенного приблизительно 50 километрах к северу от Берлина. Учитывая тот факт, что посетителями поместья Каринхалля являлись в основном высокопоставленные сановники, поместье должно было очень хорошо охраняться. Охрана Каринхалля была очень популярной обязанностью, так как она давала солдатам шанс увидеть вблизи много известных людей, да и сам Геринг проявлял доброжелательный интерес к солдатам своего «личного» полка. Через некоторое время охранный отряд, изначально равный взводу, вырос до роты. Она оставалась при исполнении служебных обязанностей, пока не наступил горький конец (больший, чем отставка рейхсмаршала); когда Красная Армия была буквально на пороге у Геринга, разрушительные атаки практически сровняли комплекс с землёй. Последние охранники отбыли 20 апреля 1945.

Musikkorps (оркестр) 

Одной из составляющих частей «Генерала/Германа Геринга», заслуживающих отдельного упоминания, был полковой оркестр. Этот престижный военный оркестр был ещё одним общим местом между главным подразделением Люфтваффе, «Великой Германией» и лейбштандартом СС «Адольф Гитлер». Фактически, полковой оркестр полка «Генерал Геринг» был больше, чем оркестры его «эквивалентов» в Вермахте и СС. 

Полковой оркестр «Генерала Геринга» был собран вокруг группы музыкантов, в 1935 году переведённых в Люфтваффе из Армии. Оркестром командовал штабсмузикмайстер Пауль Хазе, который также преподавал музыку в Берлинском Университете. Вскоре оркестр завоевал репутацию
первоклассного музыкального коллектива. Также оркестр прославился своими инновациями: в его состав были введены инструменты типа саксофона, которые до той поры были в военных оркестрах чем-то неслыханным. Полковой оркестр даже посещал отряды на фронте, оказывая столь ценное влияние на моральный дух войск своими «полевыми» концертами. 

Увы, в конечном счете, когда фронту нужно были всё больше пополнений, потребность в личном составе для фронтовых подразделений превысила потребность в оркестрантах. Военный оркестр был распущен, а его персонал вошел в состав отряда военной полиции дивизии «Герман Геринг».

Административный штат корпуса

Те солдаты, принадлежащие к административно-хозяйственному штату парашютно-танкового корпуса «Герман Геринг», которые до самого конца оставались на центральной базе «Германа Геринга» в Берлине, были брошены в заключительные оборонительные сражения за столицу в мае 1945, и были полностью уничтожены.

Хотя Герман Геринг и показал себя недостойным лояльности тех людей, которые находились под его командованием на земле и в воздухе, нет сомнения, что подразделение, носившее его имя, стало одним из самых внушительных военных формирований, которые появились во времена Третьего Рейха. Решительность в нападении и стойкость в защите – эти качества солдат, носящих белые петлицы, снискали им славу и уважение врагов в Тунисе, Сицилии, Италии и на Восточном Фронте. Их тучный маршал носил на своей личной униформе много украшений, которых не заслуживал; но 62 солдата и офицера, носящих его имя на нарукавной ленте, заработало желанный Рыцарский Крест за храбрость в бою. Из них, шесть солдат были награждены Дубовыми Листьями, а один – Дубовыми Листьями с Мечами. 

Униформа

Полицейская униформа

Когда было сформировано самое первое подразделение, служащие «Геринга», разумеется, носили стандартную форму Земельной Полиции (Landespolizei). В течение первых нескольких месяцев существования подразделения это была старая темно-синяя прусская полицейская униформа, но в июле 1933 личный состав подразделения был одним из первых, кто получил новую зеленую униформу с темно-коричневой отделкой воротника и «полицейским зелёным» цветом выпушек. В декабре 1933 была введена специальная нарукавная лента, которую носили на левом предплечье. Это была лента из тёмно-зелёной ткани, обрамлённая «русской тесьмой» (Russia braid). По ленте шла надпись «L.P.G. General Goring», написанная готическими буквами и вышитая серебристо-серой нитью. Ленты сержантского состава были обрамлены серебристо-серым галуном, а на лентах у офицеров использовалась «серебряная» (алюминиевая) нить, которой вручную вышивалась и надпись, и окантовка. 

Весьма интересным знаком отличия, который в те времена носила 1-я рота (известная как «1-ая сотня» (1. Hundertschaft), т.к. насчитывала 100 человек), был так называемый «Южный Крест». Он представлял из себя носимый на левом рукаве шеврон из белой ткани, выполненный в форме щита.
Щит был обрамлён черным, и имел черный же прямой крест, делящий щит на четыре части . Верхняя левая четверть была закрашена красным и в ней находилось пять белых звёзд, расположенных в виде созвездия. Это была традиционная эмблема, отмечающая полицейский персонал, который служил в немецкой Восточной Африке. Когда полк «Генерал Геринг» был переведён в состав Люфтваффе, честь ношения «Южного Креста» была передана другому полицейскому подразделению. 

На момент перехода «Генерала Геринга» в состав Люфтваффе полковая униформа тоже находилась в «переходном периоде» : стандартный полицейский китель, брюки и фуражка, но на правую сторону груди на китель нашивалась эмблема Люфтваффе (летящий орёл, вышитый на тканевой основе). Также эмблема и кокарда Люфтваффе крепились на фуражке. Осталась на этой «переходной» униформе и нарукавная лента «L.P.G. General Goring».

Униформа Люфтваффе

Основной униформой служащего «Генерала/Германа Геринга» был серо-синий служебный костюм Люфтваффе : брюки или бриджи, носимые либо с кителем о четырёх карманах, либо с весьма популярной в Люфтваффе короткой лётной курткой (Fliegerbluse), либо с многофункциональной солдатской курткой (Waffenrock). В качестве форменного головного убора использовалась или фуражка, или пилотка (Fliegermьtze), или, с 1943 года - полевое кепи (Einheitsfeldmьtze). 

Головной убор

Форменным головным убором, который носили служащие Люфтваффе всех отделений, была фуражка с козырьком (Schirmmьtze или Dienstmьtze) стандартного образца. У офицеров она имела серо-синюю тулью из шерсти (сукна) и околыш из черного черную мохера; черный глянцевый козырёк обычно делался из материала, называемого Vulkanfiber, и по контуру обшивался кожей. Также на фуражке офицера имелся двойной плетёный алюминиевый подбородочный шнур, прикреплённый шагреневыми алюминиевыми кнопками. Военнослужащие рядового и младшего офицерского состава и носили, по существу, такую же самую фуражку, хотя она была сделана из более дешевых материалов, с подбородочным ремнём из черной кожи, прикрепленным черными металлическими кнопками. Стандартная эмблема Люфтваффе для нижних чинов штамповались из белого металла, а для офицеров – вышивались алюминиевой нитью. Эмблема размещалась на тулье фуражки, выше расположенной на околыше кокарды, окруженной венком и поддерживаемой стилизованными крыльями. У солдат «Генерала/Германа Геринга» по верхнему шву тульи и по обе стороны околыша шел белый кант (войсковой цвет, «Waffenfarbe»), в то время как у офицеров канты были из универсального алюминиевого шнура, а у генералов – цвета золота. В период между апрелем и сентябрем и офицеры, и солдаты могли носить летние фуражки с белой тульей.

После фуражки самым популярным головным убором была серо-синяя пилотка (Fliegermьtze). Обычно у офицеров загнутый кверху край был окантован алюминиевым шнуром, а у рядовых окантовки не имел. Однако, существуют зарегистрированные примеры пилоток с белым кантом, носимых служащими «Генерала/Германа Геринга». Вполне возможно, что такие неуставные типы пилоток имели ограниченное применение. Эмблема Люфтваффе, в зависимости от ранга своего владельца вышитая или серой, или серебряной нитью, нашивалась спереди на тулью пилотки. Ниже орла, на отворотах пилотки, располагалась шитая кокарда. У офицеров кокарда обрамлялась серебряной нитью. 

В 1943 году в Германии начали выпускать «универсальное полевое кепи» (Einheitsfeldmьtze) которое начало широко распространяться в немецких вооруженных силах. Это кепи было призвано заменить все прочие варианты полевых головных уборов и использоваться не только в войсках, но также и гражданскими, политическими и полицейскими организациями. Прототипом нового кепи послужила шапочка горных лыжников. Кепи имело длинный матерчатый козырёк и подвёрнутую наружу «шторку». На лобной части кепи, над козырьком, концы «шторки» соединялись между собой на две пуговицы. В холодную погоду «шторка» отгибалась вниз, а концы её застёгивались под подбородком. В Люфтваффе кепи делалось из классического серо-синего сукна, офицеры имели кант из алюминиевого шнура по верхнему шву тульи. У рядовых канта обычно не было, но известно несколько примеров белого канта, опять-таки у солдат «Германа Геринга». Орёл и кокарда на новом кепи первоначально располагались так же, как и на пилотке, но при таком расположении кокарда обычно была скрыта под застёгнутыми концами «шторки». Вследствие этого кокарда была объединена с орлом в единой нашивке – они стали вышиваться на трапециевидном куске ткани. 

Форменная одежда.

Курткой с четырьмя карманами M35 (образца 1935 года) был однобортный китель, застёгивающийся спереди на четыре алюминиевых зернённых пуговицы на ножке. Китель имел отложной воротник, подвёрнутые наружу манжеты и четыре плиссированных накладных кармана, закрывающимися прямыми откидными клапанами. Кители, которые некоторые офицеры в частном порядке шили на заказ, могли изготавливаться из более дорогих материалов и быть более качественного покроя. На таких кителях откидные клапаны карманов могли быть зубчатыми. Все чины носили на правой стороне груди шитую эмблему Люфтваффе – «летящего орла», в зависимости от ранга носившего его военнослужащего вышитого или белой, или алюминиевой нитью. 
Отличительным знаком унтер-офицера был плоский алюминиевый галун (Tresse) шириной 1 сантиметр, обрамляющий воротник. С января 1944 года этот галун был заменён полоской искусственного шелка тускло-серого цвета. 
Для офицеров существовала облегченная, летняя (для ношения с апреля до сентября) версия форменного кителя из белого льна. Для того, чтобы китель было проще чистить, все знаки различия на ней были съёмные – «летящий орёл Люфтваффе» изготовлялся в виде металлического значка, имеющего с тыльной стороны булавку с замком. делался из металла и крепился при помощи застёгивающейся булавки. Для рядовых и унтер-офицеров былые кители не предусматривались. В качестве «выходной» одежды для них предусматривались белые брюки, которые носились со стандартным серо-синим кителем. 
M35 Fliegerbluse (лётная блуза модели 1935 года) представляла из себя укороченный (до бедра) облегающий однобортный жакет, застёгивающийся спереди на пуговицы впотай. Хотя блуза могла застёгиваться так, чтобы закрывать горло, имеющий ушко и крючок воротник обычно носили открытым, прижатым снаружи к куртке. Особенно такой вариант ношения был распространен среди офицеров, которые, как правило, носили под блузой рубашку и галстук. Наружные карманы на блузе отсутствовали. Вариант блузы для нижних чинов имел застёгивающиеся манжеты на рукавах и специальные металлические крюки для поддержки поясного ремня, как на кителе. У унтер-офицеров воротник блузы обшивался галуном. Так как блуза изначально считалась рабочей одеждой, на неё не нашивался «летящий орёл Люфтваффе» ( эмблему Люфтваффе на лётной блузе носили только офицеры). С мая 1940 на блузе стали делать врезные карманы. У офицеров карманы были с изогнутыми прорезями, а у рядовых и унтер-офицеров – с внешними застёгивающимися откидными клапанами. С октября 1940 года «летящий орёл» стал нашиваться на правую сторону груди лётных блуз у военнослужащих всех рангов. 

Китель «Waffenrock» (военная куртка) был введен в конце 1938 года и предназначалась для того, чтобы в конечном счете заменить и стандартный китель, и лётную блузу. Военная куртка была очень похожа на китель и имела такие же манжеты и карманы; однако, на куртке спереди было пять пуговиц,
а воротник её предполагалось застёгивать на крючок, чтобы закрывать горло (хотя можно было носить куртку и с расстегнутым воротником). Судя по сохранившимся фотографиям офицеров, военная куртка M38 никогда не была такой популярной, как китель M35, и тем более как лётная блуза. 
Изначально все три перечисленные довоенные предмета одежды был разработаны и изготовлялись с воротником, имеющим кант. Цвет канта зависел от войсковой отрасли военнослужащего, который носил этот кант, и назывался войсковым цветом (Waffenfarbe). У офицеров он имел серебряный шнур, а у генералов – золотой. Основным цветом для служащих «Генерала/ Германа Геринга» был белый. Цветной кант для рядовых и унтер-офицеров был отменён в марте 1940; тем не менее, на более поздних стадиях войны окантованные кители и блузы больше не носили. Звание и войсковая отрасль обозначались на петлицам и погонах ( подробнее это описано ниже, в главе «Знаки различия и войсковой цвет»). Старший солдатский состав (или, в терминах американских и британских войск, младший сержантский состав) носил на рукаве (левый рукав, выше локтя) шеврон с одним, двумя или тремя серебристо-серыми галунами. Рядовые носили на предплечьях квалификационные или «профессиональные» шевроны (обычно на левой руке). Отдельный случай – назначенный хауптфельдфебель (не по званию, а по должности), то есть старший унтер-офицер, командир роты. Он носил на рукаве два галуна, кольцом опоясывающих рукав. Расстояние между галунами было равно 50 миллиметрам, а нижний галун находился на 50 миллиметров выше верхнего края обшлага (или, если на кителе не было обшлагов, на 50 миллиметров выше края рукава). 

В 1944 году начали выпускать ещё один вид форменной куртки – полевую блузу. На ней было четыре кармана, почти как на аналогичной блузе M43, введённой в Вермахте в 1943 году. Блуза изготовлялась из низкокачественного сукна цвета «feldgrau» («полевой серый») с коричневатым оттенком. Неплиссированные накладные карманы имели прямые откидывающиеся клапана. Блуза
застёгивалась спереди на шесть пуговиц, но, судя по фотографиям, верхнюю пуговицу обычно не застёгивали. Петлиц на блузе не было. Эмблема Люфтваффе вышивалась машинным способом на основе цвета feldgrau, а погоны изготавливались из типичного для Люфтваффе серо-синего сукна. Блузу М44 носили с брюками и кепи образца 1943 года. 

Двубортная шинель из серо-синего сукна имела два ряда пуговиц, по шесть в каждом ряду. Шинель могла застёгиваться так, чтобы закрывать горло, но, в отличие от своего эквивалента в Вермахте, обычно носилась открыто, не застёгнутой на три верхние пуговицы. В районе бедер на шинели располагались два косых врезных кармана, застёгивающихся на откидные клапаны. Сзади, на пояснице, на шинели располагался составной полупояс, который позволял регулировать шинель. Очередным отличием от Вермахта было то, что в дополнение к однотонным погонам все военнослужащие Люфтваффе (вне зависимости от ранга) носили на шинели петлицы. Унтер-офицеры носили также короткие L-образные нашивки из галуна шириной 25 миллиметров, по передней и внешней грани петлиц ( с сентября 1942 такой же способ размещения нашивок на воротнике при определённых обстоятельствах применялся для лётных блуз унтер-офицеров, вместо классического галуна, полностью обрамляющего воротник). 

Знаки отличия и войсковые цвета (Waffenfarben)

Стандартная система знаков, показывающих ранг, звание и войсковую принадлежность военнослужащего, в Лафтваффе была представлена петлицами и погонами. Короткие, ромбовидной формы петлицы с соответствующим Waffenfarbe носили по обе стороны воротника зеркальными парами. Петлицы рядовых обычно не имели выпушки по периметру, но в этом моменте военнослужащие «Генерала/ Германа Геринга» были исключением. Солдатские звания различались количеством (от одного до четырёх) прикреплённых к петлице серебристо серых литых значков – стилизованное изображение двух крыльев (Doppelschwingen); у унтер-офицеров в петлицах также было от одного до четырёх «крыльев», дополненных галуном вокруг воротника. Погоны рядового состава были серо-синие, с выпушкой соответствующего Waffenfarbe. У унтер-офицеров погоны также обшивались галуном по внутреннему периметру, а конкретное звание обозначалось одной, двумя или тремя литыми серебристо-серыми звёздами. 

Петлицы офицеров были окантованы по периметру алюминиевым шнуром, звание было обозначено «крыльями» (от одного до трех), располагающимися над значком в виде веточки дуба для младших офицеров. У полевых офицеров звание обозначалось также, при помощи одного, двух или трёх «крыльев», но они располагались внутри гирлянды из дубовых листьев, вышитых алюминиевой нитью. Погоны младших офицеров вышивались алюминиевой нитью (создавалось впечатление, что они обшиты шнуром), с одной или двумя позолоченными звездами. У полевых офицеров погоны были заплетены строенным шнуром, а звания также различались количеством звёзд. Матерчатая основа погон для всех офицеров званием до оберста (полковника) была цвета соответствующего Waffenfarbe.

Знаки различия генералов во всех подразделениях Люфтваффе были белыми. Генерал-майор и генерал-лейтенант и генерал носили в петлицах одно, два или три «крыла», обрамлённых гирляндой из дубовых листьев, вышитых золотой нитью на белой петлице, окантованной золотым шнуром. 

Погоны, оплетённые тройным (золотой/серебряный/золотой) шнуром, лежащим на белой основе, имели соответствующее количество позолоченных звёзд. 
Система Waffenfarbe, принятая для военнослужащих «Генерала / Германа Геринга», была сложна, и со временем изменялась. Их традиционный цвет Waffenfarbe, как уже упоминалось, был белым. Его носили как кант на фуражке, по воротнику кителя или блузы, как основной (фоновый) цвет петлиц и как выпушку или основу на погонах. Белыми были и выпушки на черных петлицах, которые носили на черной танковой куртке вместо обычной для танкистов розовой выпушки. Позднее белым стал основной цвет петлиц танкистов. (см. ниже, «Униформа танкистов»). В процессе расширения «Германа Геринга» от полка и до корпуса, инструкции на использовании Waffenfarbe неоднократно менялись. изменили{заменили} несколько раз. Первоначально белые петлицы имели выпушку цвета Waffenfarbe и носили их совместно с погонами, имеющими белую выпушку. Так как оба стиля использовались одновременно, создалась путаница. Отрядам, находящимся на передовой, было очень трудно не отставать от изменяющихся инструкций, так как, прежде чем они получали адекватные количества новых знаков отличия, могли пройти месяцы. Различные системы Waffenfarbe представлены здесь тремя примерами, относящимися к разным периодам времени.

Полк «Генерал Геринг», 1936-38 годы

Петлицы:

Офицеры: Белый, окантовка серебряным шнуром 
Рядовые, Jäger-Btl: Белый, зеленая выпушка 
Рядовые, Flak-Abt : Белый, красная выпушка 
Рядовые, IV. (Fallshirm) Btl: Белый, желтая выпушка 

Погоны:

Офицеры: Белая основа
Рядовые: Белая выпушка 

Дивизия «Герман Геринг», до апреля 1943 года

Петлицы:

Офицеры: Белый, окантовка серебряным шнуром

Рядовые:
Wachregiment: Белый, белая выпушка
Grenadier-Regt: Белый, белая выпушка
Panzer-Regt: Белый, розовая выпушка 
Panzerjäger-Abt: Белый, розовая выпушка
Aufklärungs-Abt: Белый, розовая выпушка
Artillerie-Abt: Белый, красная выпушка
Flak-Regt: Белый, красная выпушка
Nachrichten-Abt: Белый, коричневая с золотом выпушка 
Pioniere-Abt: Белый, черная выпушка
Nachschub-Abt: Белый, светло синяя выпушка
Verwaltungstruppe: Белый, светло синяя выпушка
Feldgendarmerie: Белый, светло синяя выпушка

Петлицы:

Офицеры: Белая основа 
Рядовые: Белая выпушка 

Дивизия и корпус «Герман Геринг», после июня 1943 года

Петлицы:

Офицеры: Белый, окантовка серебряным шнуром
Рядовые: Белый, выпушки нет

Погоны; цвета для офицерских погон применялись как основа, а для погон рядовых – как выпушка:

Divisionsstab: Розовый
Panzer: Розовый
Panzerjäger: Розовый
Grenadiere: Белый
Wachregiment: Белый
Jäger: Зеленый
Aufklärungs: Желтый с золотом
Artillerie: Красный
Flak: Красный
Nachrichten: Коричневый с золотом
Pioniere: Черный
Nachschub: Светло синий
Verwaltungs: Светло синий
Feldgendarmerie: Оранжево-красный

Военные специалисты (Wehrmachtbeamte), прикомандированные к дивизии, носили стандартные знаки различия Лафтваффе: тёмно-зелёные петлицы ( административные должностные лица), темно- зеленая основа погон и выпушки на погонах, указывающие на область специализации . Аналогично, артиллерийские офицеры и медицинские работники носили Waffenfarbe их отрасли специализации, а не цветов, определенных для «Германа Геринга» - соответственно, ярко красный и темно синий. Эти цвета использовались как основной цвет для петлиц и как цвет основы/выпушки погон. 

Нарукавные ленты.

Нарукавные ленты, которые носили служащие «Генерала/Германа Геринга» носили на предплечье правого рукава. Существовало три различных вида лент. 
Первый вид, введенный в марте 1936, был выполнен на синей/темно синей ткани ( оттенок мог изменяться у разных партий лент). Надпись «Генерал Геринг», выполненная в готическом («Fraktur») стиле, вышивалась машинным способом серебристо-серой нитью для рядовых и унтер-офицеров, и вручную алюминиевой нитью – для офицеров. Далее различия в ранге имело место на лентах унтер-офицеров, которые, в отличие от лент рядовых, обрамлялись «русским галуном». Такой вид нарукавной ленты военнослужащие носили и на поздних стадиях войны, даже при том, что подразделение к тому времени ( в августе 1942) уже сменило название. Без всякого сомнения: те солдаты, которые получили первоначальный вариант нарукавных лент, продолжали носить их впоследствии как отличительную особенность «старой гвардии». 

Второй вид ленты был введен в мае 1942. Надпись а нём была изменена на «Герман Геринг». Лента изготавливалась из тех же материалов и имела надпись таким же шрифтом, что и её предшественница. Однако эта лента просуществовала очень недолго и вскоре была заменена третьей, окончательной модификацией ленты. Оригинальные ленты второго типа очень редки. 

Третий и заключительный вид ленты сохранил надпись, но шрифт надписи был заменён на обычные печатные заглавные буквы, «ГЕРМАН ГЕРИНГ». Этот заключительный вид интересен тем, что изготовлялся двух видов. Основной вид ленты, как и его предшественники, был вышит на полоске синей/ темно-синей ткани, но также производилась и альтернативная версия, вышитая на черном сукне. Последняя использовалась для ношения на черных танковых жакетах и носилась командирами танков. 

Fuhrer-Flak-Abteilung
(Батальон противовоздушной обороны ставки фюрера) 

Те солдаты подразделения «Генерал/Герман Геринг», которым была поручена противовоздушная оборона штаба Гитлера, его штабного поезда, а также охрана штаба фюрера, носили на левом предплечье специальную нарукавную ленту с надписью «Führerhauptquartier» («Главный Штаб фюрера»). Первый вид такой ленты имел надпись готическим шрифтом на черной основе, и вышивался золотой нитью как машинным способом, так и вручную. В январе 1941 лента была изменена: надпись, написанная шрифтом Sütterlin, вышивалась вручную алюминиевой нитью на черной полосе, обрамлённой «русским галуном».

Feldgendarmerie
(Военная полиция) 

Дивизионная военная полиция носила на левом предплечье нарукавную ленту (похожую на аналогичную ленту, применяемую в Вермахте) с надписью «Feldgendarmerie», набранной готическим шрифтом и вышитой машинным бледно-серой нитью на коричневой основе из искусственного шелка. 

Знаки отличия и наградные знаки.

Хотя никаких определенных наград, предназначенных исключительно для военнослужащих «Германа Геринга», не существовало, тем не менее некоторые награды по своей природе можно было встретить скорее в дивизии «Герман Геринг», чем в каком-либо другом подразделении Люфтваффе. 

Горжеты

Знаменосцы в 1-ом и 4-ом батальоне полка «Генерал Геринг», носили горжеты, весьма отличающиеся от горжетов знаменосцев других подразделений Люфтваффе. Горжет представлял из себя выдавленную стальную пластину в форме полумесяца. В центре её располагалась серебряная «полицейская звезда», украшенная свастикой, с обоих сторон обрамлённая драпированными золотыми знамёнами. В каждом углу полумесяца находилась рифленая золотая кнопка. Пластина подвешивалась на цепь, сплетённую из круглых колец. 

Знаменосцы других составляющих частей «Генерала Геринга» носили стандартные горжеты Люфтваффе – из матового серебра, с «летящим орлом Люфтваффе», окруженным развевающимися знамёнами . Эти горжеты делались в серебристо-сером, как бы в старинном стиле; цепь крепилась на
квадратные застёжки. 

Хотя горжет военной полиции и не был разработан специально для отрядов полевой жандармерии «Германа Геринга», особая (введённая для Люфтваффе) версия такого горжета на фотографиях военного времени пока что замечена только у этого подразделения. Другие наземные подразделения Люфтваффе, типа парашютных полков, использовали горжеты армейского образца. Версия полицейского горжета Люфтваффе была в целом похожа на горжет, используемый в Вермахте. Горжет был окрашен в серебристо-серый цвет. В центре горжета располагался большой «летящий орёл», покрытый люминесцентной краской. Ниже орла располагалась темно-серая витая лента с надписью «Feldgendarmerie», буквы которой также были выкрашены люминесцентной краской. 

Униформа танкистов.

Черную танковую униформу носили те военнослужащие полка «Генерал Геринг» и дивизии «Герман Геринг», которые служили на танках или разведывательных бронемашинах. Ворменный танковый жакет был армейского образца и представлял из себя короткую куртку из черного сукна, с косым бортом и вертикальным швом по центру спины. Носили его обычно расстегнутым, с открытым горлом, хотя конструкция жакета позволяла в холодную погоду полностью закрыть его. Манжеты жакета имели разрезы и застёгивались на пуговицы. Несмотря на то, что одетый в такой жакет танкист редко носил на поясе что-либо кроме поясного ремня и кобуры с пистолетом, тем не менее на жакете присутствовали металлические поясные крюки для поддержки ремня. 

Первые партии таких жакетов были получены со складов Вермахта, а потому имели типичный для Армии розовый кант вокруг воротника. Вскоре розовый кант уступил место типичному белому канту для рядовых. Офицеры же в массе своей использовали в качестве канта тот же серебряный шнур, что и на форменных серо-синих кителях. В 1943 году размер воротника был немного уменьшен, и примерно в то же время был отменён белый кант по воротнику. Летящий орел и свастика, эмблема Люфтваффе, которую носили на танковом жакете, вышивалась на черной суконной основе. Однако, зачастую, из-за нехватки на черную форму нашивались классические «летящие орлы» на серо-синей основе. Хотя для ношения на танковом жакете выпускалась специальная версия нарукавной ленты «Герман Геринг», вышитая на черном сукне, но и здесь стандартная версия на темно-синей основе использовалась гораздо чаще. Для ношения на танковых жакетах выпускались особые поконы из черного сукна с белой выпушкой.

Петлицы с «мертвой головой», предназначенные для ношения танкистами, также выпускались в нескольких версиях. Поступающие со складов Вермахта танковые жакеты зачастую шли с уже нашитыми петлицами с розовой выпушкой, и не удивительно, что многие танкисты, переведённые в «Герман Геринг» из Вермахта, продолжали и после перевода носить армейские петлицы на черной, а иногда – даже и на тропической форме. Эти армейские петлицы вскоре были заменены на аналогичные по форме и размеру петлицы «Германа Геринга» , на которых выпушки с розовым «танковым» Waffenfarbe Вермахта были заменены на выпушки белого цвета. Впоследствии были введены ромбические петлицы стандартного для Люфтваффе размера , выполненные из белого сукна, но вместо обычных «крыльев» на них крепилась танковая «мёртвая голова» из белого металла.

Белые танковые петлицы существовали как с цветной выпушкой, так и без неё. Когда на белых петлицах была отменена цветная выпушка, было решено заменить белую выпушку погон на соответствующий Waffenfarbe. Наконец, в январе 1944 года, белые петлицы стали считать слишком заметными на черных танковых жакетах и отменили их вообще. После этого времени металлические
танковые «мёртвые головы» стали крепить непосредственно на воротник. 
Известны фотографии военного периода, на которых некоторые солдаты «Германа Геринга» носили белые петлицы с «мёртвой головой» на серо-синих форменных кителях, хотя такие петлицы были предназначены исключительно для ношения их для ношения на черной форме танковых экипажей. 

В качестве головного убора с черной танковой формой использовалась стандартная серо-синяя фуражка Люфтваффе. Хотя в основном её носили офицеры, но использование фуражек унтер-офицерами также имело место. Производились для Люфтваффе и специальные танковые головные уборы. Самой ранней их разновидностью был защитный танковый шлем (Schutzmütze) из кожи и резины, поверх которого натягивался большой гибкий чехол типа шерстяного черного берета. Спереди нашивался орёл Люфтваффе, вышитый машинным способом на черной основе, а ниже орла – национальная кокарда, также изготовлявшаяся машинным способом. Просуществовал такой головной убор довольно недолго. 

Весьма популярная в Люфтваффе пилотка для танкистов изготавливалась из черного сукна и несла на себе нашивки, вышитые на черной суконной основе. Пилотки офицеров имели по краям отворотов выпушку из серебряного шнура. Также встречались неуставные версии пилоток для рядового состава – с белыми выпушками по краям отворотов.

В 1943 году появилась и «танковая» версия единого полевого кепи – из черного сукна и с нашивками, вышитыми на черной основе. Нашивки (орел и кокарда) существовали как раздельно, так и объединенные на одном куске ткани трапециевидной формы. Наконец, судя по фотографиям военного периода, многие из танкистов, переведённых в дивизию из Вермахта, продолжали носить свои головные уборы армейского образца. Возможно, так они показывали свой «ветеранский» статус. 

Черный танковый жакет кроме «чистых» танкистов носили истребители танков и даже некоторые панцергренадеры. Например, те жакеты, которые носили перцергренадеры, имели или обычные белые петлицы с металлическими «крыльями» (как на серо-синих мундирах), или черные армейские 
Танковые петлицы с зеленой выпушкой. По некоторым данным в течении непродолжительного периода времени использовались также уменьшенные черные танковые петлицы Люфтваффе, с зелёной выпушкой. 

Были изготовлены специальные тропические версии танкового жакета – из более легкого материала желтовато-коричневого цвета. Существуют фотографии , на которых запечатлены служащие танкового полка «Герман Геринг», носящие желтовато-коричневые тропические фуражки. На тульях их фуражек с левой стороны прикреплена металлическая эмблема «мёртвой головы», такая, какую носили в СС. 

Существовала в подразделении «Герман Геринг» и другая версия танковой формы – цвета фельдграу, а носили её некоторые истребители танков и панцергренадеры. Подобную форму в Вермахте и войсках СС носили экипажи штурмовых и самоходных артиллерийских установок Жакет по покрою был идентичен черному танковому – с косым бортом и швом по центру спины. Ранние версии таких жакетов имели белый кант по краю воротника, а у офицеров кант был серебряный. Так же, как и у черных жакетов, этот кант был отменён в конце 1943 года. Орёл Люфтваффе для таких жакетов вышивался на основе цвета фельдграу, а нарукавные ленты делали на стандартной синей основе. Погоны на описываемой версии жакетов делались серо-синего цвета, хотя вполне возможно, что применялись и погоны цвета фельдграу. 
Специфическая особенность жакетов цвета фельдграу – удлиненные петлицы , которые использовались на этом виде униформы служащими различных частей «Германа Геринга». Были следующие варианты - обратите внимание, что в данном контексте под «армейским стилем» следует понимать удлиненные петлицы, как на черных танковых куртках Вермахта, а под «стилем Люфтваффе» - меньшие по размерам петлицы ромбической формы, как на других видах униформы Люфтваффе; под «мёртвой головой» следует понимать металлический череп с костями, белого металла и с булавкой, как на танковых жакетах в Вермахте: 

Петлицы в армейском стиле, цвета фельдграу, белая выпушка, мёртвая голова 
Петлицы в армейском стиле, серо-синего цвета, розовая выпушка, мёртвая голова 
Петлицы в армейском стиле, серо-синего цвета, красная выпушка, мёртвая голова 
Петлицы в армейском стиле, белого цвета, красная выпушка, мёртвая голова 
Петлицы в стиле Luftwaffe, белого цвета, красная выпушка, мёртвая голова 
Петлицы в стиле Luftwaffe, белого цвета, без выпушки, мёртвая голова 
Петлицы в стиле Luftwaffe, белого цвета, серебряный офицерский кант, мёртвая голова 
Петлицы в стиле Luftwaffe, зеленого цвета, красная выпушка, мёртвая голова
Петлицы в стиле Luftwaffe, зеленого цвета, розовая выпушка, мёртвая голова
Петлицы в стиле Luftwaffe, зеленого цвета, желтая выпушка, мёртвая голова
Петлицы в стиле Luftwaffe, зеленого цвета, без выпушки, мёртвая голова.

Совместно с описываемой униформой носили единое полевое кепи M1943, цвета фельдграу – такое же, как в Вермахте. Нашивки (орёл Люфтваффе и кокарда) обычно вышивались на единой основе – куске сукна цвета фельдграу трапециевидной формы. 

Также известно, что некоторые укороченные танковые жакеты изготавливались из типичного для Люфтваффе серо-синего сукна. Они разделялись на две категории: жакеты армейского выпуска (цвета фельдграу), впоследствии перекрашенные, и фабричные образцы. В качестве головного убора с такими жакетами носили или классическую серо-синюю пилотку Люфтваффе, или M1943.

Тропическая униформа

Когда некоторые части дивизии «Герман Геринг» появились в Северной Африке, а также в течение многих месяцев сражались на Сицилии и в Италии, Люфтваффе широко использовало тропическую униформу. Эта униформа была сделана из износостойкого, но легкого хлопкового материала, окрашенного в желтовато-коричневый оттенок, который контрастировал с оливково-серым (Tropenanzug) цветом тропической формы Вермахта. Рубашки были как с длинным, так и с коротким рукавом. У них были широкие отложные воротники и два плиссированных накладных кармана, закрывающихся на откидные зубчатые клапаны. Для крепления однотонных погон предусматривались петли и пуговицы, а орёл Люфтваффе, вышитый белой нитью на желтовато-=коричневой основе треугольной формы, нашивался над правым карманом. Рубашка застёгивалась на шесть пуговиц, в дополнение к которым на воротнике имелись крючок и ушко. Воротник на рубашках обычно не застёгивали, а петлиц на воротнике не было. Часто на тропическую форму, на правое предплечье, нашивались нарукавные ленты «Герман Геринг».

К тропической униформе подходило два вида длинных брюк. Стандартные брюки были самой простой формы, но, судя по фотографиям, большое распространение получили тропические десантные брюки образца 1942 года ( Ml942 Tropenüberfallhose) – свободно свисающие и мешковатые, они собирались в районе лодыжки и скреплялись ремнём с пряжкой, а спереди, на левом бедре, у них располагался большой карман. Также выпускались тропические шорты из соответствующего материала.

Существует много свидетельств, что в дивизии «Герман Геринг» были распространены обшитые тканью пробковые шлемы, хорошо защищающие от солнца. Вероятно, самым распространённым головным убором была тропическая версия пилотки, хотя многие солдаты и офицеры дивизии использовали также специальную тропическую разновидность фуражки Люфтваффе (Tropenschirmmütze mit Neckenschutze). Полностью сделанная из хлопка желтовато-коричневого цвета, она имела широкую мягкую тулью, подбородочный ремень из коричневой кожи и откидной клапан на кнопке, для защиты шеи. На фуражку нашивался стандартный набор нашивок (орёл и кокарда), выполненные на основе желтовато-коричневого цвета. Эта фуражка, видимо, предназначалась для того, чтобы заменить собой широко известную «африканскую фуражку» Вермахта, которая не совпадала с тропической униформой Люфтваффе по цвету. Впрочем, несмотря на это, «африканские фуражки», покупавшиеся, видимо, в частном порядке, использовались в Люфтваффе, и это можно подтвердить как фотографиями, так и хорошо сохранившимися «подлинниками». Фуражки Вермахта приобретались и отбеливались, после чего на них нашивались знаки различия Люфтваффе. 

Камуфлированная одежда.

Бригада и дивизия «Герман Геринг» была необычны тем, что в ней, начиная с июля 1942 года, использовались камуфлированные блузы и касочные чехлы Войск СС. Носили их только некоторые части дивизии – для всего подразделения в целом камуфлированная форма СС не вводилась. Камуфляж СС носили во время развёртывания частей дивизии в Северной Африке, на Сицилии и в Италии. Таким образом, их носили в соединении и с тропической, и с «континентальной», серо-синей униформой. Засвидетельствованы факты, когда камуфляж СС носили совместно с черной формой танкистов. Блуза представляла из себя широкий пуловер, несколько напоминающий гимнастёрку. 
По юбке, на спине в районе талии и на манжетах рукавов были вшиты эластичные резинки. Одевалась блуза через голову, а разрез у горла зашнуровывался. На боках у блузы имелись прорези, через которые должен был осуществляться доступ к карманам – камуфлированная блуза изначально разрабатывалась с тем расчетом, что носить её будут поверх полевого мундира. Правда, на практике это встречалось нечасто. Чехол на каску, в отличие от более простой, стягивающейся при помощи струны версии Вермахта, был снабжен литыми подпружиненными крюками, которые цеплялись за края каски сзади и по бокам. 

В 1943 камуфляж Войск СС был заменён новым набором камуфлированной униформы – расцветки «оскольчатого» камуфляжа Люфтваффе. Наиболее распространённым предметом такой форменной одежды была камуфлированная куртка длиной в три четверти, производимая для авиаполевых частей Люфтваффе. Эта однобортная куртка длиной до бедра застёгивалась на пять пластмассовых пуговиц. Нагрудных карманов на куртке не было, зато было два нижних кармана. 

Петлицы на такую куртку не нашивались, а «орёл Люфтваффе» вышивался или на камуфлированной основе, или на основе цвета фельдграу. На первых партиях курток погоны делались из камуфлированной ткани, но позднее стали использовать классические погоны из серо-синего сукна. 

Также были выпущены специальные камуфлированные версии танковых курток, расцветка которых повторяла «оскольчатый» камуфляж Вермахта. Изготавливались они на основе тростниково-зелёной легкой хлопчатобумажной ткани и имела большой накладной карман на левой стороне груди. Как и везде в дивизии, на такую куртку нашивался «орёл». Петлиц, вероятнее всего, на эту куртку не крепили. Носили её с брюками, пошитыми из соответствующего материала. Полевое кепи M1943 тоже было камуфлированным – «оскольчатой» расцветки Вермахта. 

Мотоциклетный плащ.

Как и любое другое крупное полевое подразделение, в «Германе Геринге» широко использовались мотоциклы, особенно в военной полиции и разведывательных отрядах. Для мотоциклетных команд был выпущен специальный плащ, почти идентичный плащу, используемому в Вермахте. изношенному Армейскими отрядами, было выпущено для команд мотоцикла. Плащ был двубортным и изготавливался из серо-синего прорезиненного водонепроницаемого материала, а воротник его отделывался сине-серым сукном. У плаща был составной пояс и пуговицы на манжетах, а «юбка» при необходимости могла застёгиваться вокруг ног, так что нижняя часть плаща образовывала некое подобие штанов и тем самым позволяла мотоциклисту более удобно сидеть на мотоцикле. В отличие от версии Вермахта, мотоциклетный плащ Люфтваффе почти всегда носили без погон. Унтер-офицеры нашивали по краю воротника алюминиевый галун. Хотя для ношения на этом плаще был создан ряд специальных знаков различия, использовались они крайне редко. В массе своей плащи не имели каких-либо отличительных знаков, за исключением унтерофицерского галуна. 

Командирские флаги и вымпелы.

Командирские флаги и вымпелы, используемые частями «Германа Геринга», в процессе формирования подразделения сильно видоизменялись. Приведенные ниже примеры – поверхностный и частичный обзор флагов и вымпелов, использующихся со второй половины 1943 года.

Командующий корпуса.

Квадратный флаг, разделённый по диагоналям на четыре части. Верхняя четверть была черного цвета, нижняя четверть – красного, а правая и левая четверти – белого цвета. В центре флага был изображен летящий орёл Люфтваффе, выполненный золотым цветом. 

Командующий дивизии.

Треугольный вымпел, расчерченный по горизонтали на три полосы одинаковой ширины. Верхняя полоса была черной, центральная – белой, а нижняя – красной. На центральной, белой полосе располагалось изображение летящего орла Люфтваффе, выполненное золотым цветом.

Командующий бригады.

Треугольный вымпел, расчерченный по горизонтали на три полосы одинаковой ширины.
Верхняя и нижняя полосы были черного цвета, а центральная – белого. На центральной, белой полосе располагалось изображение летящего орла Люфтваффе, выполненное золотым цветом.

Командующий полка.

Прямоугольный флаг, расчерченный по горизонтали на три полосы одинаковой ширины. Верхняя и нижняя полосы были черного цвета, а центральная – цвета ваффенфарбе соответствующего полка. 

На центральной полосе помещалось серебряное изображение летящего орла Люфтваффе.

Вот примеры цвета центральной полосы: гренадерские полки – белая; танковый полк – розовая; артиллерийский полк и полк зенитной артиллерии – красная. В верхнем левом углу флага располагалась аббревиатура «HG», написанная буквами белого цвета. В случае с гренадерскими полками аббревиатуре предшествовали цифры «1» или «2», обозначавшие номер полка. Кроме того, специфическое дополнение имел флаг полка зенитной артиллерии – в нижнем левом его углу располагалось изображение направленной вверх стрелы, выполненное также белым цветом. 

Командующий батальона.

Части размером до батальона использовали треугольные вымпелы, расчерченные по горизонтали на три полосы одинаковой ширины. Центральная полоса была черной, и на ней серебряным или белым цветом изображался летящий орёл Люфтваффе. Верхняя и нижняя полосы имели цвет соответствующего ваффенфарбе, например: гренадерский батальон – белый; танковый батальон – розовый; батальон зенитной или полевой артиллерии - красный; запасный батальон – светло синий; медицинский батальон – темно синий. На батальонных вымпелах в верхнем левом углу также размещалась аббревиатура «HG» , на сей раз написанная черными буквами. Перед аббревиатурой
располагались римские цифры, указывающие номер батальона. У батальонов зенитной артиллерии, как и у полка, в левом нижнем углу находилось изображение направленной вверх стрелы, но на сей раз – черного цвета. 
Вымпелы некоторых батальонов были выполнены в другом стиле: вместо центральной черной полосы они имели широкий черный крест, который разделял вымпел на четыре части. Четверти, образованные этим крестом, окрашивались следующим образом: инженеры на бронемашинах (Panzer-Pioniere) - белый; сигнальщики на бронемашинах (Panzer-Nachrichten) – золотисто коричневый цвет; разведка на бронемашинах (Panzer-Aufklärungs) – золотой с желтым.

